# 中泰证券(上海)资产管理有限公司关于旗下部分基金投资科创板股票

# 及相关风险揭示的公告

根据《中华人民共和国证券投资基金法》(以下简称"《基金法》")、《公开募集证券投资基金运作管理办法》(以下简称"《运作办法》")等法律法规和基金合同的约定,中泰证券(上海)资产管理有限公司(以下简称"本公司"或"基金管理人")旗下部分基金可投资科创板股票。可投资科创板股票的基金列表详见附件(相关基金已经参与了科创板股票的一级市场询价与申购)。

现将有关情况说明如下:

- 1、科创板上市的股票是国内依法发行、上市的股票,属于《基金法》第七十二条第一项规定的"上市交易的股票"。
- 2、附件所列基金的基金合同约定的投资范围均符合《基金法》、《运作办法》等法律法规及中国证监会相关规定,且投资科创板股票符合附件所列基金的基金合同约定的投资目标、投资策略、投资范围、资产配置比例、风险收益特征和相关风险控制指标。未来,若本公司管理的其他基金根据相关规定和《基金合同》约定投资科创板上市股票,本公司将不再另行公告。
- 3、基金管理人在投资科创板股票过程中,将根据审慎原则,保持基金投资风格的一致性,并做好流动性风险管理工作。

基金投资科创板股票面临下列投资风险, 敬请投资者注意:

基金资产投资于科创板股票,会面临科创板机制下因投资标的、市场制度以及交易规则等差异带来的特有风险,包括但不限于流动性风险、退市风险、投资集中度风险、市场风险、系统性风险、股价波动风险、政策风险等。基金管理人可根据投资策略需要或市场环境的变化,选择将部分基金资产投资于科创板股票或选择不将基金资产投资于科创板股票,基金资产并非必然投资于科创板股票。

投资科创板股票存在的风险包括但不限于:

## (1) 科创板股票的流动性风险

科创板投资门槛高,个人投资者需要满足一定条件才可参与科创板股票投资,因此科创板股票流动性可能弱于其他市场板块,若机构投资者对科创板股票形成一致性预期,存在股票无法成交的风险。根据《上海证券交易所科创板股票公开发行自律委员会促进科创板初期企业平稳发行行业倡导建议》,建议通过摇号抽签方式抽取6类中长线资金对象中10%的账户,中签账户的管理人承诺中签账户获配股份锁定,持有期限为自发行人股票上市之日起6个月。公募基金投资科创板股票可能会面临抽签锁定,因而带来流动性风险。

## (2) 科创板企业退市风险

科创板退市制度较主板更为严格,退市时间更短,退市速度更快;退市情形更多,新增市值低于规定标准、上市公司信息披露或者规范运作存在重大缺陷导致退市的情形;执行标准更严,明显丧失持续经营能力,仅依赖与主业无关的贸易或者不具备商业实质的关联交易维持收入的上市公司可能会被退市;且不再设置暂停上市、恢复上市和重新上市环节,上市公司退市风险更大,可能给相关基金带来不利影响。

#### (3) 投资集中的风险

因科创板上市企业均为科技创新成长型企业,其商业模式、盈利风险、业绩波动等特征较为相似,基本难以通过分散投资降低投资风险,若股票价格同向波动,将引起基金净值波动。

### (4) 市场风险

科创板上市企业主要来自新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源、节能环保及生物 医药等高新技术和战略新兴产业领域。大多数企业为初创型公司,企业未来盈利、现金流、 估值均存在不确定性,与传统二级市场投资存在差异,整体投资难度较大,科创板股票市 场风险较大。

科创板股票竞价交易设置较宽的涨跌幅限制,首次公开发行上市的股票,上市后的前 5 个 交易日不设价格涨跌幅限制,之后涨跌幅限制为 20%,股价波动幅度可能较其他市场板块 更大,市场风险随之上升。

# (5) 系统性风险

科创板企业均为市场认可度较高的科技创新企业,在企业经营及盈利模式上存在趋同,所 以科创板股票相关性较高,市场表现不佳时,系统性风险将更为显著。

### (6) 股价波动风险

科创板新股发行价格、规模、节奏等坚持市场化导向,询价、定价、配售等环节由机构投资者主导。科创板新股发行全部采用询价定价方式,询价对象限定在证券公司等七类专业机构投资者,而个人投资者无法直接参与发行定价。同时,因科创板企业普遍具有技术新、前景不确定、业绩波动大、风险高等特征,市场可比公司较少,传统估值方法可能不适用,发行定价难度较大,科创板股票上市后可能存在股价波动的风险。

#### (7) 政策风险

国家对高新技术产业扶持力度及重视程度的变化会对科创板企业带来较大影响,国际经济形势变化对战略新兴产业及科创板股票也会带来较大影响。

基金管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产,但不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。投资有风险,基金的过往业绩并不预示其未来表现,基金管理人管理的各只基金的业绩不构成对基金管理人管理的其他基金业绩表现的保证。投资者投资基金时应认真阅读相关基金的基金合同、招募说明书等法律文件。基金管理人提醒投资者基金投资的"买者自负"原则,请投资者根据自身的风险承受能力选择适合自己的基金产品。

特此公告。

中泰证券(上海)资产管理有限公司

2019年7月26日

附件:可投资科创板股票的证券投资基金列表 序号 基金全称

- 1 中泰星元价值优选灵活配置混合型证券投资基金
- 2 中泰玉衡价值优选灵活配置混合型证券投资基金